
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 

ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E TRÊS. 

Aos vinte e quatro dias do mês de abril do ano 2023, Segunda-Feira, às nove 
horas e quarenta e um minutos da manhã, teve início a Décima Sétima 
Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de 
Baturité, com as presenças dos seguintes vereadores, num total de onze: 
LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, VICE-
PRESIDENTE,  ROSE ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, CLARISSA CALADO, 
SEGUNDO SECRETÁRIO, NILTON NETO, PAULO CANTOR, MARCELO 
CARDOSO, DR. WAGNER SARAIVA, VAGNÉ NOGUEIRA, WILL MACIEL e 
VALDIM OLIVEIRA. Não compareceram e justificaram suas ausências os 
vereadores RENALDO BRAGA e GILMÁRIO DA SILVA. Havendo número legal, 
o Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão 
Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações 
do Pai Nosso e Ave Maria, sendo a mensagem de fé feita pelo vereador 
VAGNÉ. O Presidente LUCIANO FURTADO comunicou aos presentes que a 
Sessão de hoje terá a participação da Dra. Sayonara Cidade, Secretária de 
Saúde de Baturité, que vai apresentar as ações de sua pasta. LUCIANO 
autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da 
Sessão Anterior, que foi iniciada e interrompida devido à queda de energia 
elétrica no prédio da Câmara. Após esperar alguns minutos, o Presidente 
LUCIANO FURTADO disse que a Dra. Sayonara tem um compromisso 
agendado em outro local e virá à Sessão do próximo dia dois de maio, as 
nove horas da manhã. O Presidente LUCIANO FURTADO comunicou aos 
colegas que na presente Sessão Ordinária serão feitas apenas a leitura da 
Ata anterior e do expediente. A Ata foi lida e aprovada por unanimidade.  
Foi feita a seguir pelo Senhor Liduino Cardoso, Diretor Geral da Casa a 
leitura do Expediente. EXPEDIENTE: CORESPONDÊNCIAS 
EXPEDIDAS: Ofícios 150 e 157/23, enviando ao Prefeito Herberlh, 
os Autógrafos de Leis Nºs 2.216 e 2.217\23 - margem consignável de 40% e 
título de cidadão baturiteense, ao Sr. João Fotógrafo’, para seus 
conhecimentos e devidas sanções. Ofício 151/23, comunicando a Secretária 
de Saúde, que na Sessão de 24 deste mês, a partir das 09hs00min, poderá 
apresentar sua prestação de contas. Ofício 152/23, informando ao Sr. João 
Filho/Chefe de Gabinete, que os Edis: VAGNÉ NOGUEIRA e GILMÁRIO DA 
SILVA, são os representantes desta Casa, para compor a Comissão solicitado 



anteriormente. Ofícios 153 e 154, 158 e 159/23, enviando a Secretaria de 
Ação Social, Gerência do INSS/Fortaleza, Secretaria de Infraestrutura e ao 
Prefeito Herberlh, diversas petições de alguns Edis desta Casa. Ofício 
155/23, comunicando a Sra. Rosângela, de uma petição verbal do Vereador 
VAGNÉ, constando de uma Moção de Congratulação. Ofício 156/23, 
comunicando ao Sr. João Filho/Chefe de Gabinete, o envio de 943 tomos 
que fazem parte de prestações de contas da PMBté, ao Arquivo Geral, ref. 
aos exercícios financeiros de 2017 a 2019, que tem a inteira 
responsabilidades do ex-prefeito Dr. Assis Arruda. Ofícios 161 e 162/23, 
comunicando ao Governador Elmano de Freitas e ao Prefeito Herberlh, 
requerimentos verbais de autoria de Edis desta Casa. Ofício 
163/23 respondendo Ofício do Vereador JOSIVAN-BAMBAM, comunicando 
que, até o presente átimo, a Secretaria desta Casa, ainda não tinha recebido 
Processo Administrativo ou outro Tipo de Processo contra seu mandato de 
Vereador. CORESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Convite da CDL do Maciço de 
Baturité, juntamente com o Escritório de Advocacia Empresarial Dr. Turíbio 
Sindeaux, para participar da inauguração do Núcleo de Atendimento 
Jurídico e Núcleo de Proteção ao Crédito – Balcão de Cobrança, no dia 25 
deste mês, as 08hs00min. Ofício S/Nº/23 do Vereador JOSIVAN-BAMBAM, 
solicitando da Secretaria desta Casa, informações se a mesma recebeu 
algum Processo Administrativo ou outro Tipo de Processo contra seu 
mandato de Agente Político-Vereador. Após a leitura do expediente o 
Presidente LUCIANO comunicou a todos que a próxima sessão da Casa será 
realizada na terça feira dia 02 de maio, a partir das nove horas da manhã 
com a presença da Dra. Sayonara Cidade, Secretária do Município. Nada 
mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada 
a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a 
presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada 
pelos vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi levantada às 
dez horas e dezoito minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE 
SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BATURITÉ AOS VINTE E QUATRO DIAS DO MÊS DE ABRIL DO ANO DOIS MIL 
E VINTE E TRÊS.   

                                MEMBROS DA MESA DIRETORA 
 
            ________                                            
                                   PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
         ________   

   VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM 
         ________                                                        



                          PRIMEIRO SECRETÁRIO MARIA ROSENILDA ANDRADE 
 
 _        ________                                             
                               SEGUNDO SECRETÁRIO CLARISSA LOPES CALADO 

                                              

                                             DEMAIS VEREADORES 
 
                                                  NÃO COMPARECEU 
                                  VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
         ________                
                                                    VEREADOR NILTON NETO 
         ________                
                                  VEREADOR FRANCISCO DE PAULA RIBEIRO LIMA  
      
____________________________________________________________                                              
                           VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE 
                    ________               
                           VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
         ________                
                                       VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO  
         ________   
                                           VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA   
 
                                                           NÃO COMPARECEU 
                                        VEREADOR FRANCISCO GILMÁRIO DA SILVA 

         ________                                                        
                                               VEREADOR VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 
 
 


